

Zbliževanje podonavskih držav - Francija proti Nemčiji

OTVORITEV KONFERENCE, KI IMA ODPRAVITI ZLO, IZVIRAJOČE IZ RAZDRAPANIH GOSPODARSKIH RAZMER V PODONAVSKIH DRŽAVAH. — MED 15 DRŽAVAMI AMERIKA NI ZASTOPANA.

Stresa, Italija. — V tukajšnjem mestu, ki leži ob jezeru Maggiore, se je v torek otvorila ekonomska konferenca, katere cilj bo, da nekaj ukrene glede gospodarskega izboljšanja razmer v srednji Evropi. Kakor nekateri veščaki trdijo, so ravno zamotane in razdrapane ekonomske razmere v tem delu Evrope nemalo prispevale k težkotam za odpravo sedanje krize in da tiči v njih jedro depresije. Izredno resno so se zato gospodarski vodilni krogi poprijeli tega vprašanja in so že na lausanski konferenci določili, da se bodo evropske države ponovno sešle samo v svrhu njega rešitve, kar se je zdaj zgodilo.

Na konferenci je zastopanih petnajst evropskih držav, med njimi tudi štiri velesile, namreč Anglija, Francija, Nemčija in Italija, in skupno število delegatov je osemdeset.

Otvoritveni govor je imel Francoz G. Bonnet, ki je opozarjal delegate, da visi nad podonavskimi državami nepopravljivo razdejavanje in da mora konferenca določiti, kako naj Evropa doseže svoje ravnotežje, ako se bo še v naprej vsaka država obdajala z novimi zidovi carin in raznih trgovskih omejitev, ki onemogočujejo vsak napredek proti izboljšanju.

Zed. države niso na konferenci zastopane, dasi bo na njej razmotrivan več predmetov, ki direktno posegajo v interese Amerike. Tako ima Amerika investiranega kapitala v državah srednje Evrope okrog 600 milijonov dolarjev, dočim ga imate Francija in Anglija skupno le okrog 400 milijonov. Med predmeti, ki se bodo razpravljali, je tudi znižanje obrestne mere na ta posojila.

Kot nekako pripravo na to konferenco je imelo nedavno osem držav sestank v Varšavi na Poljskem, kjer so se zedinile, da bodo konferenci skupno predložile svoje zahteve in bodo torej tvorile nekaj skupen blok. Te države so Avstrija, Čehoslovaka, Jugoslavija, Ogrska, Rumunija, Poljska, Bolgarska in Grčija.

DRUHAL HOTELA LINČATI ČRNE

Lebanon, Tenn. — Z ozirom na nevarni položaj, ki je nastal v tukajšnjem mestu, ko je druhal napadla ječo, v kateri je bilo zaprtih pet črncev, je morala biti iz Nashville poklicana vojska pomoč, da se upostavi red. Razburjenje med prebivalstvom je povzročil uboj, ki se je izvršil nad dvema policistoma. Pet nigrov, trije moški in dve ženski, so bili osumljeni umora in vtaknjeni v okrajno ječo. Kmalu pa se je druhal zbrala in zahtevala negre, da jih po svoje obsodi. Moške jetnike je načelnik ječe skrtil, dočim ste obe ženski padli druhali v roke in šle v grozno, da bo streljal v nje, se je policijskemu načelniku posrečilo, da ju je rešil pred podivjano množico.

ŠIRITE AMER. SLOVENC!

ODPOR PROTI NEMČIJI

Francija ne priznava Nemčiji pravice do oboroževanja. — Anglija in Amerika istega mnenja.

Pariz, Francija. — Na nedavno nemško zahtevo, da se ji dovoli enaka pravica do oboroževanja, kakor jo imajo druge države, se je v torek zasljal prvi uradni odgovor od francoske strani. Podal ga je J. Paganon, tajnik francoskega zun. ministra, ki je dejal: "Varnost naše miroljubne države zahteva, da se mora postaviti protitež zahtevi Nemčije za enakopravnost v orožju. Mi v tem oziru nismo osamljeni, kajti Velika Britanija in Zed. države se popolnoma strinjate z našimi idejami."

Zadnji del izjave dokazuje, da je Francija glede tega predmeta bila že obveščena od Anglije in bo bržkone v kratkem času obveščena tudi od Amerike, da namreč tudi ti dve velesili trdno stojijo na istem stališču s Francijo proti vsakemu oboroževanju Nemčije, dasi se istočasno zavzemate za to, da se splošno zniža množina orožja.

Francosko javno mnenje je, kakor se zdi, enodušno protivno temu, da bi se Nemčiji dovolilo več orožja. Tudi levičarsko časopisje je istega mnenja. Tako piše neki socialistični list, da Nemčija vzdržuje število velikih armad, ki sicer ne spadajo pod redno državno armado, vendar pa stoje pod nje vodstvom, dočim je Francija prostovoljno znižala število svojih armadnih divizij od štirideset na dvajset, skrajšala dobo prisilne vojaške službe od treh let na eno leto in znižala moč svojega brodogoja za 40 odstotkov pod stanje iz leta 1914.

AMERIKANEC REŠIL HABS-BURŽANA

Pariz, Francija. — Amerikanec John Middleton, ki stanuje v tukajšnji ameriški koloniji, pripoveduje, kako se mu je pretekli teden posrečilo, rešiti svobodo in morda tudi glavo mlademu članu habsburške rodbine, nadvojvodu Karlu. Ta 22letni mladenič je živel na Španskem, v Barceloni, in je prilepil na svoj avto znak nekake avtomobilskega kluba, ki ga je dobil pred tremi leti, ko je v klub stopil. Tedaj je bila Španija še monarhija in na znaku je bila bržkone naslikana kraljevska krona. Silovito razburjenje se je polastilo vročekrvnih Špancev nad tem tajinstvenim znakom, ko se je nadvojvoda pokazal z njim na cesti. V kratkem se je okrog avtomobila zbrala tisočglava množica, ki ni zahtevala nič manj kakor Karlovo glavo. Policija je komaj še pravočasno rešila mladeniča pred druhaljo, a vtaknila ga je v ječo. Prišel je pred zasliševanje, toda oblasti mu

CERMAK POKUŠA EVROPSKE DOBRINE



Na levi strani na gornji sliki vidimo čičaškega župana Antona Cermaka v položaju, za katerega je vreden zavidanja od vsakega Amerikanca. Na svojem potovanju po Čehoslovaškem si je župan ogledal tudi znamenite pivovarne in ob eni takih prilik ga je fotograf ujel v aparat.

FARMARSKI URAD UKINJEN

Svoje zaloge bo zacasno odtegnil s tržišča.

Washington, D. C. — Federalni farmarski urad, ki je bil pred nekaj leti ustanovljen za namenom, da stabilizira ceno pšenice in bombažu, ki pa se je izkazal kot prava polomija ter je stal dežel brez vsakega hajske težke milijone, je v ponedeljek objavil, da se bo zacasno popolnoma odtegnil od trga in da ne bo do marca meseca prihodnjega leta nič prodajal iz svojih zalog, da bo s tem omogočil dvig cenam. Točasno ima v zalogi še okrog dveh milijonov bušljev pšenice in 300,000 bal bombaža.

IZREDNA SEJA ZAKONODAJE

Springfield, Ill. — Governor Emmerson je s posebnim proglasom sklical izredno zasedanje državne zakonodaje, ki se je pričelo ta teden v sredo. Na zasedanju se ima obravnavati samo odpomoč za brezposelne in temu sorodne zadeve. Vsa druga vprašanja, kakor znižanje plač državnim uslužbencem in podobno, se bodo obravnavala na prihodnjih zasedanjih.

AVTO POVZROČIL ŽELEZNIŠKO NESREČO

Milwaukee, Wis. — Medmestni vlak, ki je vozil iz Waukeshe v Milwaukee, je v bližini tega mesta zadel v ponedeljek v neki avto, vtrjed česar se je vlak iztiril in vsje vozovi so se prevrnili. Vlak je bil napolnjen z izletniki, ki so se po dvadseh počitnicah vračali iz letovišče domov v Milwaukee in Chicago, in pri nesreči je 20 teh potnikov zadobilo težje ali lažje poškodbe. Avto, v katerega je vlak zadel, je bil razbit in moški, ki se je vozil v njem, smrtno poškodovan.

niso verjele in fantu bi znala trda presti, da ni prišel omenjeni Amerikanec, ki je pogovoril gubernorja, da je Habsburžana proti visoki globi izpustil.

KRIŽEM SVETA KITAJSKA NE ZAUPA LIGI

Mexico City, Mehika. — Tukajšnji taxi-vozniki so v ponedeljek povzročili popoln zastoj v prometu na ulicah. Opolodne so namreč stopili v stavko in so istočasno zapeljali svoja vozila na tir cestnih železnic in jih tam pustili.

Haag, Nizozemska. — Na parniku Rotterdam, last nizozemsko-ameriške linije, je v ponedeljek izbruhnila stavka moštva, ki se je uprlo poveljstvu, da se mora parnik vrniti v New York. Policija je v pristaniško moštvo aretirala.

Bukaresta, Rumunija. — Kakor poroča časopisje, se kraljev brat Nikolaj, ki je meseca aprila zbežal v inozemstvo, povrne domov prihodnji mesec. Bajeta sta se pobotala z bratom glede Nikolajevje "neplemenite" ženitve.

Buenos Aires, Argentina. — V turkajšnji ječi si je 54 jetnikov prerezalo trebuh, 180 drugih pa je stopilo v gladovno stavko, in sicer v protest proti zavlačevanju njih zasliševanja. Smrtno se jih je pa rnilo samo dvanajst.

ROOSEVELT BO ŠEL NA ZAPAD

Hyde Park, N. Y. — Prihodnji ponedeljek bo demokratski kandidat za predsednika, F. D. Roosevelt, nastopil svojo kampanjsko turo v zapadnih državah. Svoj prvi govor, ki bo namenjen v prvi vrsti farmerjem, bo imel v sredo v mestu Topeka, Kans.

COOLIDGE HVALI HOOVERJA

New York, N. Y. — V zadnji izdaji revije Saturday Evening Post je bivši predsednik Coolidge spisal članek, v katerem proslavlja Hooverja, češ, da je bil v sedanji krizi on edina vodilna osebnost, ki je vredna, da se jo omeni. Depresija, pravi, se po krivici pripisuje Hooverju, da je njegova krivda, marveč nastala je vsled brezmejnega špekuliranja in deloma vsled razmer v tujezemstvu, proti katerim smo bili mi brez moči.

Kitajci pesimistični glede izida preiskave Lige.

Šangaj, Kitajska. — Dočim je Kitajska z velikanskim navdušenjem sprejela komisijo, ki je bila poslana od Lige narodov, da prouči razmere na Daljnem vzhodu in ugotovi, kdo je kriv zadnjih spopadov med Kitajsko in Japonsko, se je pa to navdušenje povsem ohladilo, ko se je opazilo, da se ta komisija bolj nagiblje na japonsko kakor na kitajsko stano. Že to se zdi Kitajcem sumljivo, ker je Liga odgodila razmotranje o poročilu komisije do novembra, dasi bi sedanje, za Kitajsko nevzdržno stanje zahtevalo brze odločitve.

NOVA UNIJA PREMOGARJEV

Gillespie, Ill. — V ponedeljek je posebni odbor premogarjev sestavil ustavo in pravila za novo premogarsko unijo, ki bo poslovala pod imenom "Progressive Miners of America". Namen unije je najprej, združiti v to organizacijo vse premogarje v Illinoisu, nato pa razširiti delokrog po celi Ameriki ter s tem napraviti konec sedanji uniji "United Mine Workers", kateri načeluje osvovraženi načelnik Lewis.

ŽRTVE PRAZNIKA

Tekom dveh praznikov, v nedeljo in ponedeljek, se je širrom Amerike pripetilo 145 smrtnih nesreč. Glavno žrtev so zahtevali avtomobili, namreč 97 življenj; utomilo je tekem teh dveh dni 44 oseb in z aeroplani se jih je ubilo sedem. V vzhodnih državah je v ponedeljek pritiskala strahovita vročina, ki je ponekod dosegla 100 stopinj. Več sto ljudi je vsled te vročine omedlelo in štiri osebe so v njej izgubile življenje. Po celi deželi, zlasti pa v okolici velikih mest, so bile ceste natlačene avtomobilistov, ki so se vračali iz letovišče. Tako so doznali, da se je v ponedeljek zgodilo proti Chicagi nad pol milijona avtomobilov.

Iz Jugoslavije.

VELIKA NEZGODA PRI KAMNIKU — ŠOFER JE V ZADNJEM TRENUTKU SKOČIL IZ AVTOMOBILA IN SE REŠIL PREPADA. — NOVI DAVKI. — SMRTNA KOSA. — NEZGODE IN RAZNE NESREČE.

Skok iz drvečega avtomobila

Iz Kraljevega hriba pri Kamniku se je tehnik neke zagrebške tvrdke peljal s svojim skor novim avtomobilom proti Kamniku. S strahom je opazil, da so na tej veliki strmni popustile vse zavore. S hupo je daljal znake, da bi se morebitni potniki pravočasno umaknili in se tako rešili pred drvečim vozilom. Bilo je precej temno, saj je bila že skoro deveta ura. K sreči ni bilo ob temu času potnikov na cesti in cesta je tudi toliko široka, da se s previdnostjo vozi po njej prav lahko brez nesreče. Jurkovič je pa spoznal, da na ovinku, ki je nad strugo Bistrice, ne bo mogel vedno bolj drvečega avtomobila dovolj hitro okreniti. Znašel se je v najneprijetnejšem položaju in je torej ravno pred ovinkom z veliko spretnostjo skočil iz drvečega avtomobila. Pri skoku ga je na nasipu odbilo čez cesto in je res imel veliko srečo, da se je vjel za neko drevo, da ni zgrmel v prepad. Avto je pa na ovinku zletel v 30 metrov goloboko strugo Kamniške Bistrice. Avtomobilist ni bil preveč poškodovan in je z nekimi turisti, ki so prišli za njim po cesti, še sam hodil v Kamnik k zdravniku. Avto, zlasti mašinerija, je pa zelo razbit, vendar so luči še celo noč gorele in razsvetljevale strugo Bistrice.

Nesreča v planinah

Lepo vreme v nedeljo in na veliki šmaren je izvabilo kakor vedno, veliko turistov v Kamniške planine. Veliko teh, 107, je prenočilo kar na prostem na Kamniškem sedlu, ker ni bilo v koči prostora za vse. Med turisti je bila tudi večja družba iz Domžal, od katere se je ločil in šel popolnoma svojo pot 23letni privatni uradnik Vinko Flešer in hotel priti do vrha Brane in se od tam vrniti na Sedlo k družbi. Nesreča je hotela, da se mu je pod nogo utrgala skala in plezalec se je po strmini valil do 60 metrov v globino, kjer so zelo obtolčenega in nezavestnega našli in ga spravili v ljubljansko bolnico.

Davki na luksuzne predmete

V narodni skupščini in v senatu je bil nedavno sprejet novi zakon o davku na luksuzne predmete. Lista luksuznih predmetov obsega vsega točno 100 številč obdavčenih predmetov. Med luksuznimi predmeti, ki so obdavčeni, je tudi suho grozdje, dateljni, banane, suhe smokve, vina nad 15 odst. alkohola, cvetje za okras — sveže ali umetno, fino milo in razni parfumi, fine preproge in svileni izdelki, razni krznarski izdelki, fino pohištvo, biseri, pisemski papir, razne zlatenice, radio aparati, glasovirji, gramofoni itd.

Po nesreči ustreljen

Dne 14. avgusta je 15letni Anton Randl, trgovski učencec iz Dravograda opazil v kovčegu trgovskega pomočnika samokres. Skušnjava ga je premagala, da je segel po orožju, da si to reč od blizu ogleda. Pri ogledovanju je bil pa tako nepreviden, da se je samokres sprožil in kroglu mu je predrila glavo skozi možgane, da je bil po par minutah mrtev. Doma je bil od Sv. Pavla pri Prebrodu.

Škoda po orkanu

Iz Trebnjega poročajo, da je zadnja nevihta, ki je divjala po Dolenjskem, napravila na gradu Wurzbach Bianke v Landsprežu za celih 34,500 dinarjev škode. Vihar je podrl tudi najlepšo starodavno lipo in je zato škoda še večja.

Bogat kuhar

Iz Novega Sada poročajo, da je kuhar Tit Štefanovič, ki si že od leta 1924 služi svoj kruh s kuharsko umetnostjo in se že 28 let bori za nanj pripadajoči del dediščine po stari teti, nazadnje vendar dobil svoj delež 9 milijonov dinarjev, to je okoli \$170,000. — Lepa svota.

Strela

V Kranju je strela zažgala župnijsko pristaniho na Planjavi, ob cesti v Naklo. Prvi je opazil ogenj posestnik Perevnik, ki je ravno takrat spal na svojem skednju in ga je močan pok zbudil. Zgorelo je 25 velikih voz krme, katero so ravno zvozili na pristaniho.

Presekana kača pila deklico

Ne daleč od Bjelovara se je na travniku igrala neka šestletna deklica, medtem, ko je njen oče kosil. S koso je presekala modrasa in se ni več menil zanj. Deklica je pa prišla blizu presekane kače, ki jo je usekala v boso nogo, da so ji komaj še oteli zdravnik življenje.

Leskova palica je pomagala do priznanja

Pod vplivom raznih filmskih slik se mladina navdušuje za marsikatero neumnost in pustolovščine. Nedavno, tako poročajo iz starega kraja, so se štirje dečki iz Ogulina odpravili kar peš do Splita, odkoder so nameravali z motornim čolnom do Egipta. Nameravali so ubiti krmilarja, da se z motorno ladjo kar sami peljejo naprej; zato so imeli s seboj tudi samokres. Hodili so že precej dolgo, na kar so se začeli prepirati in najmlajši je celo za svojo mamico jokal. Prišli so nazaj domov in pod vplivom leskovke priznali vse, tudi, da so si "izposodili" nekaj tisočakov.

Miss Bled

Za Miss Bled je bila izbrana 16letna Spolenka Peričeva iz Belgrada.

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891. The first and the Oldest Slovene Newspaper in America. Established 1891.

Edinost Publishing Co. 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill. Phone: CANAL 5544. Subscription rates for one year, half year, and three months.

POZORI! - Številka poleg našega naslova na listu znači, do kedar imate list plačan. Obnavljajte naročnino točno, ker s tem velik pomagat listu.

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

V ovčjih oblačilih...

Zgodovina nam pove, da otrok pri starih pastirskih narodih ni pomenjal drugega kot ena usta več, ki jih je bilo treba napolniti tudi ob času suše in pomanjkanja.

Z otrokom pade in z otrokom raste pomen ženske v družbi. Vzemi otroku pravice, ki mu grede po vseh božjih in človeških postavah, in vzel si jih obenem tudi ženski.

Končno se je prebudila tudi Amerika. Prvi, ki so spoznali mitične zasluge nordijske plemena, so bili Kukluskarji. Njim je sledila šola; časopisje ji je sekundiralo.

Ko so se Judje razmnoževali prehitro v Egiptu, je faraon kratkoma zapovedal, da se morajo potopiti vsi novorojenčki moškega spola.

tomstvo s tem, da se daruje nikdar sitemu Balu se novorojenec, ki bi imelo biti kdaj v nadlego narodu ali pa prestolu.

Kdo stoji za Mrs. Margaret Sanger in za njeno stranko, ki skuša uveljaviti porodno kontrolo v Ameriki najprvo potom državnega priznanja in pozneje potom državnih uredb?



BLAGOSLOVITEV BARAGOVEGA SPOMENIKA

Kakor je bilo v Amer. Slovincu že poročano, je spomenik škofu Baragi že postavljen. Spomenik stoji na mestu, kjer je misijonar škof Baraga leta 1854 postavil lesen križ v spomin čudežne rešitve z razburkanega jezera.

Cross River se nahaja nekako 80 milj vzhodno od Dulutha na levem obrežju Superior jezera. Tam pelje tudi glavna cesta iz Dulutha, ki gre do Port Arthurja v Kanadi.

Spomenik bo blagoslovljen v nedeljo, dne 11. sept. ob 4. uri popoldne. Blagoslovljen ga bo duluthski škof Rt. Rev. T. Welch.

Tako od srca se že dolgo nismo nasmajali, kakor smo se 28. avgusta. 'Trije tički' so bili res pravi tiči. Vsi, pravi vsi igralci in igralke so odlično tolmacili svoje vloge.

da so igralci z Ely pustili vesčisti donesek tukajšnji cerkvi. Tolike blagohotnosti nismo mogli pričakovati. Naj bodo uverjeni, da smo jim resnično hvaležni.

KAKO JE PO MINNESOTI Crosby, Minn.

Ker ravno pošiljam naročnino za Amer. Slovence, ki mi je potekla, bom pa še napisala nekaj tukajšnjih novic in pa kako se imamo.

JUGOSLOVANSKA KULTURNA ZAJEDNICA Brooklyn, N. Y.

Poziv vsem kulturnim družtvom: - Ker ni mogoče dobiti natančnih naslovov naših kulturnih društev, se ista vlijudno naprošajo, da javijo najkasneje do 15. septembra t. l. na spodnji naslov značaj svojega delokroga ter naslov društvene pisarne ozir. tajnika.

KAJ PIŠE ROJAK IZ AVSTRIJE Lawamünd, Avstrija.

Vseposvodek je slabo, kamor se človek obrne. Največje svetovno trgovinsko konkurenco nam je prizadela Rusija, ki je tudi kriva zadnje avstrijske krize.

NAŠIM SLOVENSКИM GO-SPODINJAM Sheboygan, Wis.

Pa recite, da nismo v Sheboyganu podjetni ljudje. Komaj se je končal kontest za Miss Sheboygan, že imamo nekaj drugega na vrsti.



Po zdravniškem nasvetu. - Vidiš, še vedno si nepoboljšljiv. kara žena moža. Saj ti je vendar zdravnik zabičil, da ne smeš pri jedi piti piva.

Pravi naslov. K duhovitemu berlinskemu bančnemu ravnatelju pride industrijec s prošnjo, naj mu dovoli banka večji kredit.

Dragi prijatelj. - mu pravi ravnatelj. - med nama rečeno, naša banka je že kaput in kreditov sploh ne moremo več dati.

Tolažba. - Bolnik pred težko operacijo: Da, toda ta operacija bi me lahko spravila na boben.

Na počitnicah. - Kako si preživel počitnice v Italiji? - Imenitno! Povzpeli smo se tudi na Vezuv.

V planinah. - Lastnik majhne trgovine s fotografskimi potrebščinami v bavarskih planinah je baš malo zadremal, ko plane v lokal mlada dama, vsa razburjena: "Brž, brž! Moj oče dirja, kar ga nesejo noge! Bik ga preganja! Brž prosim, brž!"

Dobro se je pripravil. - To-rej na potovanje okrog sveta se pripravljáš? Si se dobro pripravil? - Seveda, v 20 jezikih znam reči: "To je predrag!"

V pekarni. - Dama: Vaši roglički so pa čudovito majhni. Celega lahko položim v usta. Pek: To vam rad verjamem, gospa, toda krivi niso naši roglički, ampak vaša usta.

Se hujske. - Moja sestra se je zaročila z vdovcem, ki ima štiri otroke in igra vijolino. Ali si moreš misliti še kaj hujskega? - Da, šest otrok in trompeto.

Prava sreča. - Sem najsmrečnejša žena na svetu. Vzela sem moža, ki sem ga sama hotela. - To ni nič posebnega. Pravo srečo najde žena samo takrat, če vzame moža, ki ga je hotela vzeti druga.

ŠIRITE AMER. SLOVENCA!

TARZAN GRE PO ZLATO V OPAR.

(26) (Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: EDGAR RICE BURROUGHS



Tarzan in Werper sta slučajno prišla do široke ceste med zunanji razvalinami in notranjim mestnim zidom. Tam pa jim stopijo na pot velike opice. Posebno eden velikih samcev se jima je grozeče približal.

Werper je zaprl sapo strahu in zašudenja nad tem, kar je videl zdaj. Njegov spremeljalec je namreč odložil sulico, se približal opici in pričel za njo hoditi po vseh stihih.

Kakor hitro je izginila opica, je Tarzan tudi pozabil že ves doživljanj z njo. Odšla sta iz oparske trdnjave in prenočila v dolini za prvimi hribovjem.

Ko sta zopet drugi dan prenočevala pred malim ognjem, nad katerim se je pekli divji prašič, se je videlo, da se Tarzan trudi, da bi se nečesa domislil, a tar zopet vedno zbeži iz spomina.

LEPOTA SLOVENIJE JE SLIKANA IN OPISANA V KNJIGI 'Gorenjska' To je knjiga, ki jo bo z velikim užitkom bral vsak Slovec, kaj šele sinovi in hčere prekrasne romantične Gorenjske, ki tvorijo najlepši del slovenske, kakor tudi jugoslovske zemlje.

Zapadna Slovanska Zveza

DENVER, COLORADO

Naslov in imenik glavnih uradnikov.

UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: Anton Kochevar, 1208 Berwind Ave., Pueblo, Colo.
 Podpredsednik: Geo. J. Miroslavich, 3724 Williams St., Denver, Colo.
 Tajnik: Anthony Jeršin, 4825 Washington St., Denver, Colo.
 Blagajnik: Michael P. Horvat, 4417 Penn. St., Denver, Colo.
 Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Snedec, Thatcher Bldg., Pueblo, Colo.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik: Matt J. Kochevar, 328 Central Block, Pueblo, Colo.
 2. nadzornik: Mary Grum, 4949 Washington St., Denver, Colo.
 3. nadzornik: Joseph Škrabec, 412 W. New York Av., Canon City, Colo.

POROTNI ODBOR:

Predsednik: Leo Jurjovec, 1840 W. 22nd Place, Chicago, Ill.
 2. porotnik: Anton Rupar, 408 E. Mesa Ave., Pueblo, Colo.
 3. porotnik: Rose Grebenc, 873 E. 72nd St., Cleveland, Ohio.
 4. porotnik: Edvard Tomšič, Box 121, Farr, Colo.
 5. porotnik: Peter Blatnik, Box 286, Midvale, Utah.

URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glavnega tajnika, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem v odrasli oddelci, spremembe zavarovalnine, kakor tudi bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovonom, kakor tudi članom drugih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priklonijo. Kdor želi postati član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbližnjega društva Z. S. Z. Za ustanovitev novih društev zadostuje osem oseb. Glede ustanovitve novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnila in potrebne listine.

SLOVENCIM, PRISTOPAJTE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVEZO!

ZSZ ENGLISH SECTION

TRAIL BLAZERS' PAST AND FUTURE NEWS

Denver, Colo.

On Monday evening, August 29, 1932, about forty members of the lodge, who had to be called on quick notice, spent the evening with Lillian Horvat to bid her farewell. A beautiful religious token was presented to sister Horvat in appreciation for her wonderful work and interest taken in our lodge affairs. From the time the Trail Blazers lodge was organized, she acted in capacity of lodge musician and her position was filled very well, always being an earnest worker for our welfare. Miss Horvat left Aug. 31 for Leavenworth, Kans., to enter the novitiate at the mother house of the Sisters of Charity. She graduated from the Annunciation High school, of Denver, with highest honors. She is the daughter of Michael P. Horvat, Supreme Treasurer of the Western Slavonic Ass'n.

The Trail Blazers express deep regret in losing such a valued member, but sincerely hope and wish for her success in the vocation which was her life long desire.

Geo. Miroslavich and Joe Tezak claim that a mint and bank are hard to get into, but after paying John Pektetz a visit, they wondered what kind of a combination he had on his gate. They spent about an hour trying to get the gate open, failing to learn the combination,

and the only course left for them to take was to try their success in jumping over it. Joe jumped over alright but Geo. got caught on a nail and hung there. Joe became the hero of the day by taking George down and George was seen later in the tailor shop standing in a barrel. A few days later John Pektetz received a bill from George for a new pair of pants.

Scotty Trontel is deeply interested in politics and is taking up public speaking; the reason for all this is that he expects to run for councilman on the dry platform against Joe Sheball who is for a wet platform at the next city election.

You have all been wondering what the big affair would be in October. Well, the cat is out of the bag and here it is folks!

"Comedy Thrills.—A gigantic laugh festival.—And it is going to be a peach, I'll say it is (pa se how) full of cross fire gags, comedians, entertainers, from start to finish, something different, new, side splitting and gloom chasing jokes, full of pep and hot fire all the time. So if you think that laughing will make you sick, don't reserve the date Oct. 23, 1932.—So don't forget to see that peppy and most thrilling show ever given by the Trail Blazers lodge.

I would like to remind all members that the next meeting will be held on Sept. 19, 1932, at the Slovenian Hall at 8 P.M. It is important, that all members would attend this meeting and give their fullest cooperation to the success of this show.

DEMOKRATSKA KANDIDATA



Slika, ki nam kaže oba kandidata na demokratski listi, govevnorja Roosevelta za predsednika in načelnika poslanske zbornice, Garnerja, za podpredsednika, je bila vzeta na Rooseveltovemu domu v Hyde Parku, N. Y., pred nekaj dnevi, od koder sta odšla oba moža inspirirat newyorško državno milico.

Come on all together, let us get behind the band wagon (while Jure beats the drum) and make it the biggest and best show that was ever given by local talent.

So let's all get together and keep the T. B.s on the front page. Olive Oil.

"Each member bring in at least one new member",

IZ SLOV. NASELJIN.

(Nadaljevanje z 2. strani)

ji. Prav radoveden sem, kako daleč bomo še prišli v tej mizeriji.

Pred par meseci je prišel iz ruskega vojnega ujetništva neki tukajšnji ujetnik, ki je že l. 1914 prišel v ujetništvo. Nihče ga ni več poznal. Star je sedaj 52 let, a izgleda kakor 80letni starček. Nič čudno torej ni, da ga niso spoznali otroci ne žena, ki se je že leta 1918 zopet poročila. Nikdo mu tudi ni hotel verjeti, da je res on, za katerega se je izdajal. Na občini in na glavarstvu se je moral posebej legitimirati in povedati s kom je hodil v šolo, h kateremu učitelju in še več takih reči so ga spraševali. Ko je vse natančno povedal, so mu šele verjeli, da je res pravi, za katerega se je izdajal.

Ko je odšel na vojno l. 1914, je zapustil ženo in dva otroka, in žena, kakor je že zgoraj povedano, se je zopet poročila z drugih in ima sedaj vsega skupaj pet otrok, ki se prav dobro razumejo. Posestvo imajo na Mitbesztz in se prav dobro komandirajo. Ko se je prišlo resnici do dna, da je prišlec res pravi in njen prvi mož, so se zbrali skupaj glavar, rihtar, župnik in posestnica z dvema možema na županstvu, kjer so to stvar uredili tako, da ostane za gospodarja drugi mož ženske, prvi bo pa kot nekak prevzitek, katerega bodo z vsem oskrbovali do njegove smrti, če bo kaj delal ali pa ne. — Ker revež, ko je prišel, ni imel nobenega zoba več, mu je občina na svoje stroške dala napraviti nove zobe in tudi novo obleko, da tako lepše izgleda.

Radi tega, da se je žena poročila z drugim, pa ne kaže nikakega sovraštva ne do žene in ne do drugega moža, zato ga tudi ljudje bolj upoštevali in spoštujejo in imajo z njim usmiljenje. Njega pa, kakor mi je sam povedal, prav nič ne veseli biti doma. Rekel je, da misli potovati okoli. Ima namreč s seboj 200 naslovov, katere je dobil od tovarišev vojnih ujetnikov, največ od takih, od katerih vsi mislijo, da so že zdavnaj v večnosti, a vendar še živijo trdo in težavno ujetniško življenje v Sibiriji in v Aziji, tisoč in do dva tisoč kilometrov oddaljeni od železnice. Nikakor jim torej ni mogoče, da bi se na tako dolgo pot podali peš, že radi volkov in medvedov ne, ki jih je po tamošnjih nepreglednih gozdovih zelo veliko. Povedal je, da hoče vse te ljudi obiskati, kar mu bo prav gotovo vzelo par let. — Rekel je tudi, da je moral kakor v sužnjosti celih deset let kopati ručo za samo prav slabo hrano in pa malo cunj, s katerimi si je pokrivil svoje telo. Zda, tako pravi, so hoče odpočiti in upa

GLAVNI STAN REPUBLIKANSKE STRANKE



Slika nam kaže moža, ki so bili izbrani voditeljem republikanske volilne kampanje z gl. stanom v New Yorku, katerih delo bo, da sedanjega predsednika ponovno spravijo v Belo hišo za prihodnje štiri leta.

tudi, da se bo toliko popravil, da ne bo izgledal več kakor 80letni starček.

Ta človek se menj prav smili, on pa pravi, da je sedaj srečen, čeprav nič nima. Zadovoljen je, da je rešen suženjstva in je prišel iz tistega žalostnega kraja, iz Rusije. K meni pride skoro vsak dan, kar me prav veseli, ker pravi, da se z menoj najljubše pomeni. Večkrat me tudi tolaži in mi pravi, da nikakor ni za obupati, dokler se popolnoma ne strada, in mož ima prav. — Stradati nam res še ni treba, le denarja ni. Delavci ga nimajo, kmetje tudi ne, banke pa falirajo ena za drugo, bankirji pa z našim denarjem posvetur. Na tak način mora priti Avstrija na beraško palico. S trgovino se več ne more preživljati, grunt pa tudi nič več ne nese, ker se ne morejo poljski pridelki spraviti v denar. Je res skoro za obupati, pa kaj hočemo, saj je vsem enako in nihče si ne more pomagat do boljšega. Komunistična stranka bi rada zavladala, in če do tega pride, bo prav gotovo še slabše. Jaz sem že sam mislil pristopiti k tej stranki, ko je pa ta, o katerem sem ravno napisal, prišel iz Rusije in mi povedal, kako komunisti tam vlada, in kako je pod komunistično regirango, sem se premislil.

H. A.

Opomba:—To pismo nam je poslala rojakinja iz Minnesote in ji ga je pisal brat že meseca februarja letošnjega leta.

UTRINKI.

Porenci pravijo: Ne glej rudečega vinca, kakaj je rudeč, marveč, doli z njim!

Napake drugih povzročijo čestokrat tudi drugim težave.

Motiš se, ako misliš, da vsak solidni možak je tudi solidnega značaja.

Tisti, ki grešijo prav malo ljubijo, da bi jih kdo na njih grehe spominjal.

Katoliški rojaki, podpirajte in širite svoj katoliški časopis "A. S."

Katoliški rojaki nagovarjajte Vaše trgovce in podjetnike, da naj oglašajo svojo obrt tudi v katoliškem listu "A. S."

TO IN ONO

ZBIRKA I IN POL MILIJONA METULJEV

Na Angleškem je umrl James John Joicey ki so ga imenovali kralja metuljev. Edina strast tega zelo bogatega moža je bila, loviti metulje, jih natančno umetniško pripraviti in jih shraniti v svoji ogromni zbirki, katere je napeljevala več velikih dvoran. Le ena zbirka na svetu ima še več metuljev. James John Joicey jih je imel v svoji zbirki poldrug milijon. Da jih je dobil, je skoro vsako leto poteval po širnih morjih, po Avstraliji, Južni Ameriki, srednji Afriki in po Kitajskem. Za to svojo strast je vsako leto žrtvoval 10.000 angleških funtov. Ta svoj sport je Joicey gojil neutrudno 40 let. Kajpada prva leta ni izdal toliko, kakor kasneje. Drag je postal sport posebno potem, ko je začel iskati posebne vrste metuljev. V ta namen, da pridobi posebne redke in lepe vrste metuljev, je organiziral cele ekspedicije. Tako ima v svoji zbirki en sam komad metulja, ki ga učenjaki imenujejo Charaxes fourtierae in ki živi le ob zgornjem toku reke redkega metalja. Joicey ga je ujel šele aprila lanskega leta. Z njim pa je tudi zaključil svoje zbiranje. Letos ga ni več med živimi. Zbirko cenijo na 50 tisoč funtov. To dragoceno je kralj metuljev zapustil angleškemu narodu.

KONJ OD STRAHU OSIVEL

Večkrat se zgodi, da ljudje v hudi grozi ali smrti nevarnosti osive. Sedaj nam pa poročajo listi z Angleškega, da je tam plemenit konj osivel od prestanega strahu.

V kraju Wrexham v angleški grofiji Denbighshire se je na prostornem travniku mirno pasel plemenit konj angleškega veleposestnika in lorda Alfreda MacAlpine, ki ima tu svojo žrebčarno. Naenkrat pa je privzelo nad travnikom letalo, s katerim se je eden gospodarjevih prijateljev pripeljal na obisk. Kakor hitro je konj od daleč začutil letalo, je postal nemiren in je v divjem diru začel begati po travniku. Nesreča pa je hotela, da je preplašena ži-

val dirjala v isti smeri, v kateri je letelo letalo. Tako je letalo prihajalo od groze pobesneli živali vedno bliže in vedno nižje nad njo. Končno je letalo srečno pristalo, konj pa je dirjal naprej in se končno pomiril, ko ni več čutil za seboj dozvednega sovražnika. Silno so se začudili drugi dan konjarji, posebno pa lordova hčerka, ki je prišla obiskat lepo žival v hlev in videla, da je včeraj črna konjska griva postala siva in da so tudi v repu celi kosmi bele žilne. Zaradi groze, ki jo je prejšnji dan prestala, je uboga žival osivela. Pri tej priliki so poročali listi, da se je nekaj podobnega pred nekaj leti zgodilo na Francoskem. Otroci so vjeli črnega kosa in ga mečkali po rokah. Pri tem so mu izpušili tudi nekaj perja. Od bolečin in strahu je kos dobil belosivo perje.

ZAKAJ V SANJAH PADAMO

Že večkrat se je gotovo pripetilo vsakemu, da je prav v fističnih trenotkih, ko je zaspal, imel neprijetni občutek, da je začel padati. Radi tega se navadno vsak zbudi in prav dobro ve, da se mu je sanjalo, da je prav globoko padel. Za te čudne sanje imamo že prav verjetno razlago, da namreč centri živcev, s pomočjo katerih zaznavamo zunanje občutke, ne "zaspajo" vsi naenkrat, ampak v gotovem redu. Tako se zgodi, da preje preneha delovati center, s pomočjo katere-

NA PRODAJ

20 akrov-obsegajoča farma za sadje v bližini So. Haven, Mich. Lastnik: Zajček, 3044 Wallace St., Chicago, Ill.

DR. ALLAN J. HRUBY

Specialist za pljučne in srčne bolezni
 Tel. Rockwell 3364
 Stanovanje: 1130 No. Lorain Ave.
 Tel. Austin 2376, Chicago
 Urad: 3335 West 26th Street
 Uradne ure: 9 do 9 zveč, razen sredi ob sredah 9 do 11 dop.; ob sobotah 1 do 4 pop.

Jacob Gerend Furniture Co.

704-706 West 8th Street, Sheboygan, Wis.

Priporočamo naš pogrebni zavod. Dobite nas podnevi in ponoči. Imamo tudi vsakovrstno pohištvo po zmernih cenah.

Telefon: 377-J — 4080-W.

KADAR POTREBUJETE BANČNO POSTREŽBO,

Vam je naša na razpolago. Kadar želite vložiti denar, kupiti denarno nakaznico, preskrbeti si Travelers' check, najeti varnostno shrambo, ali potrebujete nasvetov v finančnih zadevah, Vam bodo naši uradniki in uslužbenci nudili vljudno postrežbo.

Merchants & Miners Bank

Calumet, Michigan
 DVE PRIROČNI PODRUŽNICI
 Hecla Street, Laurium Sixth Street, Calumet

ANTON KOLAR

1431 Georgia Avenue, Sheboygan, Wis.

Se priporoča slovenskim gospodinjam v nakup tekem PRVE RAZPRODAJE V KAMPANJI 9. IN 10. SEPTEMBRA, PETEK IN SOBOTO

Pillsbury's moka — 49 lb.	\$1.33
Pillsbury's moka za paste	22c
Hoffmann's kafe "Rosalie" — 1 lb. 19c — 3 lb.	57c
Old Time kafe — 1 lb.	31c
Grah v kantah — 1 kanta 12c — 2 kanti	23c
Hoffmann's konzerv. paradižniki (Catsup) 14 oz.	18c
Old Time milo — 5 kosov	23c
Ocet (Jesih) Gedney — 1 gal.	23c
Riž najboljšje vrste — 1 lb. 9c — 3 lb.	25c

Zahtevajte KUPON pri vsakem nakupu.
 77 Olje prvotratno — 1 galon 72c
 White Pearl Testynina (Makaroni) 3 zavoji 19c

Mi dovažamo na dom — Pokličite 1786-J

DENAR

v Jugoslavijo in druge države pošiljam zanesljivo in točno po dnevnem kurzu. Včeraj sm računali:

Za 100 din	\$ 2.25
Za 250 din	\$ 5.05
Za 500 din	\$ 9.50
Za 1000 din	\$18.50
Za 2500 din	\$46.15
Za 5000 din	\$91.50

Za 100 lir	\$ 5.90
Za 500 lir	\$27.00
Za 1000 lir	\$53.25

Pri večjih svotah primeren popust. Money Order in pismo naslavljaite na:

JOHN JERICH
 1849 West 22nd Street,
 Chicago, Ill.

Kmečki punt

AVGUST ŠENOVA: 4/11
Poslovenil Joža Glonar [1/11]

Zopet ste prišli po našo pomoč; velikaš snubi proti velikašu kmeta — za vašo pravico. Tudi jaz mrzim Taha," je z zamolkim glasom nadaljeval Gubec in oko mu je zažarelo, "mrzim ga, ker ima sebe za Boga, kmeta pa za psa. Toda če za Vašo pravico prelivamo kri, kako pravico bomo dobili mi, mi ubogi torbarji v raševini?"

"Obljubim ti," je povzel Stjepko z nekakim spoštovanjem gledajoč kmeta, ki je ponosno vzdignil glavo, "ko se bo gospa tašča vrnila na Susjed, boš postal svoboden."

"Hvala gospod," se je kmet nasmehnil, "ali pes mislite, da zahtevam plačila za svojo pomoč? Varate se. Kaj bi jaz? Jaz sem sam in bom ostal sam; toda kadar gledam, kako ti ubogi ljudje po deželi plakajo in vzdihajo, me srce boli."

"Čuj, Gubec, prisežem ti, da če se nam povrne naš imetek, da bomo gledali na vas, in da vas nikdar ne bomo zapustili."

"Prisežete?" vpraša kmet ostro plemiča.

"Pri živem Bogu in odrešenju!" odvrne mladenič.

"Pustite me tri, štiri dni, da stvar premislim in potem bom poslal po katerega vaših ljudi, da mi povem, kako bo."

"Dobro! Pošli po oskrbnika Stjepana ali po Ivana Sabova, ki živita na Brdovcu, odkar ju je Tahi pregnal z grada. Črez tri dni!"

"Črez tri dni," odvrne kmet, "sedaj pa lahko noč, vaša milost!"

"Lahko noč," odgovori Stjepko, poda kmetu roko in odide. Črez nekaj časa se je čulo v nočni tišini kako peketa konj proti Golubovcu in kako se peket med bregovi vedno bolj izgublja. Gubec pa je še dolgo sedel pod orehom, opiral glavo v dlani in v sredi trde noči iskal jasnih dni. Ko je tako razmišljal, je brzo korakal od Stubice proti Susjedu nekoliko postarji Andro Mogaič, Gjurin domačin in stric, ter je še isto noč šel v grad k gospodarju.

Ko je drugo jutro okoli devete Matija Gubec prišel od sela Ivanca ob cesti, mu je povedal znanec, da je Gjurino Mogaič že pred dobre pol ure šel mimo in krenil proti krapinskemu mostu, in ko je prišel v selo pod Susjed, je imel kaj gledati, toliko je bilo šumia in šundra. Ob lesenih stebrih je stalo mnogo privezanih konj, na cesti in po kočah pa so kričali čudni ljudje — Madžari, Štajerci, Slavonci, Posavci, vsi v kapah in modrih plaščih, čudni ljudje, vražja četa, kakor da so jo vrane iz vseh koncev sveta nanosile v to krotko vas. Jela Filipička, ki se je bila baš napravila za doma, je spotom Gubcu povedala, da so ti ljudje konjeniki gospoda Taha iz Kaniže, pravi strah, ker da že po celi vasi ni nobene kosihi ne gosi in dekleta in mlade žene si ne smejo upati črez prag, samo njej da se ni treba bati teh pasjeglavcev, ker je že prestara, hvala Bogu! Na srečo, je rekla, da bo smetje s svojim gospodarjem črez tri ali štiri dni odšlo na Madžarsko, toda prej bo še mnogo joka, ker bo Tahi iz vseh vasi jemal neoženjene fante s silo med konjenike in potem se naj Bog usmili ubogih mater. Gubca je pri tem nekaj zabeležilo, toda ne da bi se brigal za vpijoče konjenike, je rekel starki "Z Bogom!" in krenil navkreber proti gradu. Zunanja vrata so bila na stečaj odprta, kmetje, sluge, častniki in vojniki so hodili kramlajoč in vpijoč skozi njih; Gubec je tako lahko brez ovire prišel na prvo dvorišče. Ne daleč od vrat se je s hrbtom na zid naslanjal majhen debeluhar v temni halji, nabreklega lica, sršočih črnih brk in šilastega nosa, in je nepremično gledal, kaj se na dvorišču godi.

"Ali čujete, dragi človek," je rekel Gubec in se približal slugi.

"Kaj?" je zaklical sluga in kmeta pomeril od pet do glave.

"Kje je milostni gospod Tahi?" je vprašal Gubec.

"Tam!" je zopet zaklical sluga in pokazal s prstom starca sredi dvorišča, nato pa zopet bilil v svet. Gubec je pogledal, kamor mu je sluga pokazal.

V sredi prvega grajskega dvorišča je stal postaren človek srednje rasti, kratkih nog in kratkih rok, nenavadno močan. Med visokimi pleči mu je čepela debela, zašpičena glava; nad ozkim in visokim čelom so se mu vili dolgi beli, volneni lasje. Lice njegovo je bilo rdeče, surovo, nos top, nosnice široke, ustnice debele, brki dolgi, beli. Izpod belih obrvi, ki so bile nasršene kakor dve metlici, mu je škililo dvoje sivih oči, ostrih, toda vedno nekoliko mežočih. Preko čela se mu je vlekle rdeča brazgotina, od nosnice k ustom pa dve gubi, tako da se je obraz vedno zlobno režal. To je bil Ferko Tahi, baron na Štatenbergu. Desnico je zataknil v odpeto zeleno suktnjo, v levici je na hrbtu držal bič; noge, odeve v irhaste hlače, in obute v visoke škornje, je široko razkoračil in gledal, kako je črnolasi, vražji mladenič, oblečen v modro sukno, zabavljajoč in preklinjajoč krotil besnega konja. Mladeniča je iz okna notranjega grada gledala tudi druga oseba — postarna gospa z belimi lici in črnimi očmi in lasmi, ki se ji je na finem nosu in na privihanih ustnicah poznal sled roda Zrinjskih in oholost. Gospa v svetli zeleni halji in v beli čepici je sodeč po licu bila vsekakor mladeničeva mati. Da, bila je Helena Zrinjska, omožena Tahova, nje mladi sin Gavro pa je bil bolj deček ko mladenič, bolj vražič ko gospodič. V strani od gospodarja je stalo nekaj kmetov z odkritimi glavami in kmetica, ki je držala v rokah malo dete in bridko jokala.

"No, Gavro, he, Gavro! Stisni ga, obuzdaj ga!" je klical s hripavim grlom Tahi, ne da bi se zmenil za ljudi. Beli konjič je bil divjega, turškega plemena. Zvijal se je kakor besen, postavljal se na zadnje noge in stresel grivo, toda mladenič je stisnil stegna, se naslonil konju na vrat in privil nanj kakor lak, kakor kača.

"Tako je prav!" je zaklical oče in ošinil sina in konja z bičem.

"Tako je prav!" je zaklicala z okna tudi gospa Helena, "drži ga, drži, ne daš se!"

"To je tvoj konj?" se je obrnil Tahi proti kmetu, ki je stal blizu in plašno gledal, kaj se godi.

"Da, vaša milost!" je odgovoril kmet.

"Odkod imaš ti takega konja?"

"Turški je, vzal sem ga Turku, vaša milost, v zadnji vojski."

"Čemu naj bo tebi tako plemenit konj?" je vprašal Tahi. "Take stvari niso za kmete. Vidiš, kako milosten sem. Na tem konju bom jahal jaz v Kanižo, saj je boljši od onega, ki ga imam od svaka. Razumeš, ta konj je moj?"

"Ali, vaša milost," je žalostno odvrnil bivši konjenik.

"Glej, da se pobereš," je zakričal Tahi. "Hvali Boga, da si živ. Hajdi ven!" — Ubogi kmet je sklonil glavo, še enkrat pogledal lepega konjiča in sklonjen odšel. — Tedaj se je približala Tahu žena z detetom. "Vaša milost," je vsa v solzah komaj izpregovorila.

"He, Gavro, še enkrat ga poženi po dvorišču," je zaklical Tahi, kakor da žene ni čul.

(Dalje prih.)

DVE NOVI COLUMBIA PLOŠČI



- 25180—Dekle, kdo bo Tebe troštav,
Jaz pa vrtec bom kopala, pojeti Mary Udovich
in Jospina Laushe75c
- 25181—Želel bi, da bi bil ptica,
Oj z Bogom ti planinski svet, poje John Germ.....75c

DRUGE SLOVENSKE PLOŠČE

- 25097-F—Dekle to mi povej,
Pastir, bariton, A. Šubelj.....75c
- 25098-F—Golobička, polka,
Repač, banda, dve harmoniki75c
- 25099-F—Zvedel se mnekaj novega,
Micka, ženski duet, Udovič in Lavše75c
- 25100-F—Zagorski zvonovi, narod. pesem,
Vsi so prihajali, nar. pesem; poje A. Šubelj.....75c
- 25101-F—Bleški valovi, valček,
Lepa Josefa, polka, harmonika, Špehek75c
- 25102—Morje adrijansko, pevsko društvo Zora,
Ciciban, bariton Ant. Šubelj75c
- 25103—Moj očka ima konjička dva,
Urno stopaj; Špehek in sin, harmonike75c
- 25104-F—Gozdnič je že zelen,
Po gorah je ivje, petje Udovič in Lavše.....75c
- 25105-F—Kak ribcam dobro gre,
Ciganski otrok, petje, Udovič in Lavše75c
- 25106-F—Al' me boš kaj rada imela,
Ljubca moja, kaj si strila, petje, sestri Mihilič.....75c
- 25107—Dobro jutro, ljubca moja,
Ko dan se zaznava, žensko petje, duet.....75c
- 25108—Od kje si deklet ti doma, valček
Zgaga polka, Lovšin, harmonika75c
- 25109—Je pa davi slanca padla
Pojmo na Štajersko, A. Šubelj in A. Madic.....75c
- 25110—Ljubca, kod si hodila,
Čez tri gore, petje, A. Šubelj in A. Madic.....75c
- 25111—Leži, leži ravno polje,
25112—Oh, ura že bije, duet,
Narodne pesmi, M. Udovič in J. Lauše.....75c
- 25113—Iz dolenskih gor, polka,
Dobro jutro, hišni očka, petje zbor "Domovina".....75c
- 25114—F—Dekleta v kmečki brivnici,
Pridi sveti Martin, Adrija in Dajčman.....75c
- 25115—F—Jest pa eno ljubco imam,
Imam deklet v Tirolah, Udovich in Lauše.....75c
- 25116—Dobro srečo za kravo rdečo,
Živela je ena deklica, Adrija-Dajčman75c
- 25117—Selsko veselje,
Ljubca je videla, ženski duet75c
- 25119—K oknu pridi, Zora Ropas in A. Šubelj,
Snoč sem pri eni hiši bil, R. Banovec in A. Šubelj.....75c
- 25120—Pod okence pridem, Ropas in Šubelj,
Ko so fantje po vasi šli, Ropas-Banovec-Šubelj.....75c
- 25122—Tam za goró zvezda sveti,
Naša kri, moški kvartet Adria z Dajčman godbo.....75c
- 25123—Sinoči je pela, Oj drev pa grem snubit jo,
Planinarica, pevski zbor Domovina75c
- 25124—Moji tovariši so me napravili,
V šmihelu jaz hišo imam, duet Udovič in Louše.....75c
- 25125—Dober večer, ljubo deklet,
Moja kosa je križavna, duet Banovec in Šubelj.....75c
- 25126—Vetrček po zraku gre,
Kaj sem prisluzil, Udovich in Lauše75c
- 25127—Brez cvenka in brez soli,
Predpustna, kom. scene, pevci Adrije, Hoyer trio.....75c
- 25128—Katarina, polka,
Moja ljubca, valček, Hoyer trio75c
- 25129—Gozdni valček,
Veseli godec, polka, igra Hoyer trio.....75c
- 25130—Velikonočna, 1. in 2. del, duet, moški in ženski gl.....75c
- 25131—Lovska,
Kdor hoče furman bit, ženski duet75c
- 25132-F—Na morju, 1. in 2. del, pojejo pevci Adrije,
igra Hoyer Trio75c
- 25133-F—Prodana nevesta,
Oj dobro jutro junfrcu75c
- 25134-F—Kranjski Janez v New Yorku, 1. in 2. del, zelo
zanimivo in humoristično75c
- 25135-F—Večerni valček,
Hopsasa polka, Hoyer Trio75c
- 25136-F—Po gorah grmi in se bliska, duet,
Na klopici sva sedela, duet75c
- 25137-F—Tam kjer lunica, narodna, Vičar tenor,
Škrjanček, narodna — Vičar tenor75c
- 25138—Vesela Urška, valček,
Ribčan Urban, polka, Hoyer Trio75c
- 25139—Kadar boš ti vandrat šu . . . , duet,
Uspavanka, duet, gđni. Loushe in Udovič.....75c
- 25140—Pleničice je prala,
Kaj mi nula planinca, duet, gđ. Louše-Udovič.....75c

Manj, kakor TRI plošče ne razpošiljamo.

Naročilom priložite potrebni znesek. Pri naročilih manj kakor 5 plošč, računamo od vsake plošče po 5c za poštnino. Ako naročite 5 ali več plošč, plačamo poštnino mi. — Pošljamo tudi po C. O. D. (poštnem povzetju), za kar računamo za stroške 20c od pošiljatve. — Naročila blagovolite poslati naravnost na

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 West 22nd Street,

Chicago, Ill.

O TEM IN ONEM

ANGLEŽ, KI JE POTOVAL PO NAŠI DOMOVINI
LETA 1715

(Konec)

27. avgusta je odpotoval iz Hratske, od Gorice ter drugih Trsta in dospel skozi Devin. Sveti Ivan ter prenočil v Rubiji, — Tu je opazil dobro vrsto črnega vina in da ljudstvo govori furlanski jezik.

28. avgusta zjutraj je dospel v Gorico, kjer je opazil grad nad mestom in pa lepe, visoke hiše, pripadajoče plemstvu tega kraja. V okolici je videl mnogo vinogradov, kjer pridelajo velike množine vina. A kakor od tržaške kapljice, tako tudi od gorške naš Anglež ni bil posebno navdušen. Pravi, da je prišel v najslabšem času za vinsko pokušnjo, da je bila prejšnje leto slaba letina ter so bila najboljša vina prodana in odpeljana.

Goriško vino, da je v mnogem iste vrste kakor v Trstu, kjer se bela, a v Gorici črna vina smatrajo za izvrstna. Dodal pa je da vina, ki jih je pokušal, niso imela nič posebnega v sebi, da bila so zelo trpka in ostrá, kar so pa ljudje pripisovali slabi prejšnji letini. Ceno vina nava-ja štiri, pet do šest forintov polovnjak. Primorska vina mu torej v splošnem niso bila všeč.

Iz Gorice je šla njegova pot proti jugovzhodu. Opisuje pokrajino med griči, navdušuje se in hvali zelene livade in vinograde, vidi zelo lepe kmetijske hiše, a kmalu prijaše na kamenito zemljo po vedno slabši cesti, ki vodi izmenoma gor in dol. Omenja poštne postaje pri Sv. Križu in prenočuje v dobri gostilni v Ajdovščini. — 29. avgusta ob šestih zjutraj jaše dalje, pa mora zaradi dežja vedriti v Podkrajju, odtod nadaljuje pot do Logatca, največ v gozdu in pride po slabi cesti na Vrhniko, kjer prenočuje. Tu opazi od tod pa tvorijo robo na konjih in vozovih dalje proti Trstu. Vrhnika Angležu zelo ugaja; omenja, da leži v divni dolini, ki se odpira na široko ravnino z dobro cesto.

Okrog poldneva prijaše v Ljubljano, ki mu zelo ugaja. To je škofovsko mesto in glavno mesto Kranjske. Zgrajena je na obeh straneh reke, ima dva mostova, na njih pa so lepe, majhne trgovine. Mesto je pol milje dolgo, četril milje široko; ima lepe, kamenite hiše, zidano po avstrijskem načinu in krasne palače, ki pripadajo plemstvu tega kraja. Mesto je ograjeno z zidom in ima velik grad, na visokem brdu. Tu so tudi banše in prijetnejše od prvega in se kirji, dobro razvita trgovina in more hraniti več let. — Tako je blagostanje. Vino v teh krajih potoval Anglež Simon Klement ne raste, kupuje se in dovažja iz l. 1715. po naših krajih.

3. septembra je potoval mimo Bistrice, od daleč je gledal lepi, z zidom ograjeni kraj v prijazni dolini in grad s krasnim vrtom. V mestu samo ni prišel. V Zgornji Polskavi je potoval prekinil, ker je dal podkovati konja. Tu je opazil na južni strani same vinograde in je pohvalil vino, da je boljše od avstrijskega.

Maribor je bil Angležu lepo mesto, z zidom ograjeno, večje in bolj trgovsko kakor Celje. Reka Drava je široka in plovna ter ima dober lesen most. V mestu je videl prikupen grad, last grofa Rosenberga. Vrhove okoli mesta pokrivajo vinogradi.

— Od Maribora je krenil Anglež dalje proti Dunaju. Glede Gradca omenja, da tam ne raste vino, pač pa cvete tamkaj vinska trgovina ter se kupuje vino iz Radgone in od Ljutome- ra. To da je močnejše, okusnej- visokem brdu. Tu so tudi banše in prijetnejše od prvega in se kirji, dobro razvita trgovina in more hraniti več let. — Tako je blagostanje. Vino v teh krajih potoval Anglež Simon Klement ne raste, kupuje se in dovažja iz l. 1715. po naših krajih.

SUCH IS LIFE—

DARLING!



— BUT IT DOESN'T MEAN ANYTHING —

TISKARNA

AMERIKANSKI SLOVENEK

izvršuje vsa tiskarska dela točno in po najzmernejših cenah. Mnogi so se o tem prepričali in so naši stalni odjemalci.

Društva — Trgovci — Posamezniki

dobijo v naši tiskarni vedno solidno in točno postrežbo. Priporočamo, da predno oddate naročilo drugam, da pisete nam po cene. Izvršujemo prestave na angleško in obratno. Za nas ni nobeno naročilo preveliko, nobeno premaio.

Amerikanski Slovenec

1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.